

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
 FELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
 EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
 TELEFON 3-48. SZÁM.

Megrovás

(kb) Szomorú, fordított világ az, ahol a fiuknak kell az apákat megintenniük s az utbaigazítást váró ifjak mutatják meg az öregeknek a helyes irányt. A MEFHOSz országos kongresszusának tegnapi határozata pedig, amely elítélte és megróttá az egész szervezett magyar diákság nevében a jövő Magyarországra iránt közömbös és érzéktelen debreceni városi kormányzást, tökéletesen jogos és méltó megrovás volt. Igazságos és megfellebbezhetetlen ítélet hangzott el a magyar ifjuság országos fórumáról, s mi, akiknek ma még a törvényhatósági moratorium következtében nincs szavunk a legmagyarabb civitas sorsa irányításában, csak keserű szegyenkezésel medíthatunk afölött, hova súlyoztette a nemzeti önérték büszke multu városát az évtizedes liberális tespedés.

Hogy ebben a saomorú ügyben kinek van igaza: a magyar ifjuság parlamentjének, vagy a város zsidótársadalmának jelenlegi vezetőikének, ezt a vitát eldöntik a rideg számok, amelyek megdöbbentően sötétültek fel tegnap a magyar nyilvánosság előtt.

170.000.000 korona a háboruban, háboru után, láncolásban, tözsdézésben, hihetetlen konjunkturakon felhízott idegen faj iskolájára, — 5.000.000 korona ezel szemben Trianon árvaínak, a menekült magyar főiskolai diákoknak s ugyanannyi a hajdumegyei egyetemi hallgatóknak: a két szám aránya feleslegessé tess minden vitát.

A magyar ifjuság e határozatát nem „felelőtlen elemek” hozták, amiként már minősítették a Városházán a példás fegyelemmel és csodálatos kitartással és eredménnyel küzdve dolgozó diákbarátságok. 98 magyar diákegyesület képviselői határoztak, az a kongresszus, amelyen kivétel nélkül jelen vannak az összes magyar főiskolák bajtársai, gazdasági, segélyező, felekezeti alapon álló és sportegyesületeinek kiküldöttjei; azon a nagygyűlésen, amelyet az államfő jelenlétében egyetemi professzorok nyitottak meg s amelyen képviseltette magát az egész ország, de a baráti külföld minden számbavehető testülete és intézménye is.

Felsajog a határozat nyomán az öntudatos debreceni magyarság elfojtott önértéke. Megérdemeltük.

De hinni szeretnők, hogy a le-sújtó ítélet megrázza talán a magyar horizontot elzáró liberális bozótot is, amely évtizedek során lassanként végzetesen elkülönítette Debrecen az ország magyarságának törekvéseitől, munkájától, gondolkodásától és reményeitől. Talán elragmémentó lesz a város jelenlegi urainak magyar része számára is.

Mert Debrecennek kár volt est az új saegyent is vállalnia, hiszen a vörös követek hemzsegése, a hitélet magasatos régióban való sáfarko-

dásra predesztinált személyeknek a napi politikai kufarkodásokba keveredése s sok más hasonló ok miatt amugy is bizalmatlanul, ellenszenvvel és csalódottan fordul a Tiszántul fővárosa felé a magyar közvélemény.

A megajándékozott zsidók pedig

ugyis a radikális szocialista fronton fognak szavazni, mikor hitünk sserint a debreceni magyar tömegek akaratából végre friss levegő fog beáramlani a Városházának tulságos biztonság érzésétől fülledt atmoszférájú épületébe.

Felfüggesztették a buza-vádot

Budapest, január 30. A kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében április 30-ig bezárólag a búzát, rozst és kétszeres liszt vámját pedig 100 kilogrammonként 3.25 aranykoronára szállítják le.

A magyar főiskolai ifjuság megvédi a numerus clausust

A MEFHOSz a keresztyén sajtóért

Budapest, január 30. A magyar egyetemi és főiskolai hallgatók országos szövetségének kongresszusa harmadik plénáris ülésén *Veér Tibor* a MEFHOSz szövetség tsaácsának alelnöke indítványt terjesztett elő, hogy a MEFHOSz megkeresést intézen a nemzeti keresztyén sajtó egyes organumaihoz és kérje, hogy

vaiamennyi keresztyén organum kölcsönösen támogassa egymást.

Nagy Iván dr. a MEFHOSz tb. alelnöke foglalkozott a numerus clausus kérdésével és hangsúlyozta, hogy a numerus clausust nem *Haller István*, a javaslat előterjesztője csinálta meg, hanem megcsinálta a magyar ifjuság. A magyar ifjuság megütözik, hogy az utóbbi napokban egyesek, mint *Hoyos Miksa* gróf és *Lukács György* nemzetgyűlési képviselők állástfoglaltak ennek a nemzeti törvénynek megváltoztatása

céljából.

A magyar ifjuság a numerus claususból nem enged

és amint a numerus clausust megteremtette a sajtó erejéből, úgy fenn is tartja mindenképpen.

A kongresszus Nagy Ivánt éljenezte és hosszasan ültetett a numerus clausus mellett.

A Sportfőosztály ülése

Pénteken délután a magyarországi diákportegyesületek kiküldöttjei ülésestek. Vitéz *Óldh Béla* szövetségi elnök nyitotta meg a bizottság ülését, amely határozatilag kimondotta, hogy a testnevelési tanács utján kérni fogja a kultuszminisztert, hogy a testnevelés előadására

neveztesse ki a főiskolai sport-szövetségéhez előadókat

és megfelelő anyagi támogatást biztosítsanak erre a célra a szövetség rendelkezésére.

A passzív ellenzék aktivitása a napidijak felvétele körül

A demokrata blokk felvette a februárban esedékes 21 milliókat - Éles keresztyénszocialista támadás a kormány politikája ellen - Február 3-án ül össze a nemzetgyűlés

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg *Szentesy Béla* elnök. Áttérnek a költségvetés tárgyalására.

Haller József: A szociáldemokraták olyan bizottsághoz mentek utasítást kérni, amelynek tagjai részben idegen állampolgárok, részben a forradalmak alatt elkövetett bűncselekmények miatt külföldre szökött emigránsok. Ezek az emberek most is készen állnak arra, hogy magukkal hozzák az

új kivégzési listát, amelynek élén éppen a mostani államfő neve szerepel.

Felhívja a kormányt, amely annak idején eredményesen tudott nyomozni a bajorok és a fajvédők közötti állítólagos kapcsolatok után, hogy ezek

a nyilvánvaló tényekkel szemben a megtorló lépéseket tegye meg.

A kormány az utóbbi évek alatt teljesen lejáratta a keresztyén nemzeti irányzatot. A fővárosban megbontotta a keresztyén frontot, megtizedelte a keresztyén választókat, hozta a szovjet szerződést, hozta a szocialista paktumot és a numerus clausus ellen megrendelt támadásokat.

A szocialistákkal kötött paktum támadás a keresztyén gondolat ellen, mert az a kormány, amely keresztyén és nemzeti alapon áll, nem köthet paktumot egy nemzetközi, forradalmosító, vallástalan, osztályharcot hirdető és a magantulajdon szentségét el nem ismerő párttal.

Majd a numerus clausus ellen

megindult ostromról szól. A numerus clausus törvény egyszerűen a megsértett arányt igyekezett helyreállítani és a zsidóság előretörését meggátolni. Kijelenti, hogy a *tökös választójog* hive.

A költségvetést nem fogadja el. *Görgy István*: Országos érdek, hogy a város és falu között fennálló ellentétet elimináljuk. Le kell szegezni, hogy az ipar és kereskedelem ma már Magyarországon igen jelentős tényező. *Iparunk ma olyan fejlett, hogy*

versenyezhet a mezőgazdasággal.

Határozati javaslatot nyújt be, hogy a Jegybank a mezőgazdasági többtermelés előmozdítása céljából olyan

hathavi váltó hitelt nyújtson a gazdáknak,

amely csak két aldirással van ellátva. Szükségesnek tartja a forgalmi adó rendszerének, valamint a vámtarifának megváltoztatását. Az arany- és méréleg felállításának szükségességét hangsúlyozta. A költségvetést elfogadja.

Strausz István következők szövegre. *Zsitvay* alelnök tekintettel arra, hogy

a ház nem tanácskozásképes.

az ülést egy félórára felfüggeszti. Fél négy órakor *Strausz István* szólal fel. Véleménye szerint zsidókérdés nincsen.

Kifogásolja, hogy a kormány az alkotmányos élet helyreállítása után nem terjesztett be mindjárt költségvetést. A külföldi követségek alkalmazottainak illetményei túl magasak. A földbirtokreform végrehajtását az akadályozza, hogy kevés mérnök áll rendelkezésre. A költségvetést nem fogadja el.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz, melynek értelmében a nemzetgyűlés legközelebbi ülését

február 3-án tartja,

Petrovics Gyula a házszabályokhoz szólva, megütözközésének ad kifejezést, hogy a nemzetgyűlés pénztáráról ma

olyan képviselők jelentek meg és vettek fel illetményeiket, akik 3 hónap óta nem látogatják a nemzetgyűlés üléseit és nem teljesítették kötelezettségeiket.

Ezt erkölcsileg lehetetlen dolognak tartja. A házszabályok 245. paragrafusa úgy intézkedik, hogy annak a képviselőnek, aki 15 napnál tovább igazolatlanul van távol, illetményeit mindaddig visszatartják, amíg nem igazolja távollétét. Felveti a kérdést, hogy az elnökség miért nem intézkedett ilyen irányban.

Huszár Károly alelnök azt válaszolja, hogy az eddigi szokások szerint a távollévő képviselőknek csak azt tekintették, aki a katalogus olvasásánál nem volt jelen. Az elnökség megfontolás tárgyává teszi, javasolja-e a nemzetgyűlésnek a katalogus olvasás elrendelését.

Az ülés egy negyed 7-kor ért véget.

Gazdasági Akadémiának akarják elnevezni a Pallagot

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Gazdasági Akadémia igazgatósága kérvényt nyújtott be Debrecen város tanácsához, hogy a Pallag pusztát elnevezés helyett a Gazdasági Akadémia elnevezést engedélyezze a város.

A kérést azzal indokolják, hogy a két elnevezés, amelyet felváltva használnak

Állandó zavarokat

okoz, annál is inkább, mert a nyírbatori vasutvonalon az Akadémia megállója a Gazdasági Akadémia nevet viseli s a rögtön utána következő a Pallag pusztát.

A tanács elhatározta, hogy átírja a postaigazgatóság, hogy nincs akadály a kérvény teljesítésének.

A reáliskola hősi halottjainak emlékéért

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Fazekas Mihály főreáliskola tanári testülete egyetértve a volt tanuló társak szövetségével, elhatározta, hogy azoknak a háboruban elesett volt tanulóknak, akik az iskolában érettségi vizsgálatot tettek, vagy az iskola padjairól vonultak be katonának, az iskola előcsarnokában

emléktáblát állít.

Hogy ez a terv az iskolai év végén megvalósítható legyen, az iskola arra kéri az elesettek hozzátartozóit és bajtársait, hogy az alább közölt névsor helyesbítésére alkalmas, biztos adataikat a halál, évének és helyének megjelölésével a reáliskola igazgatóságával közölni sziveskedjenek. Az elesettek eddigi névsora a következő:

Csengeri József, Kovács István tanár, Nádasdi Dániel, Pap József kat. mérnök, Oláh Gyula, Szepesi József, Afonyi Lajos, Szendrei Béla, dr. Czobor László, Eckstein József, Klein Béla műeg. hallg., Kovács János kat. mérnök, dr. Sajó Béla, Burger Miklós, Deső Sándor, Kozma István, Milvius Ferenc, Lövy Sámuel, dr. Szép Imre, Bisotka János, Rete Mihály, Pollák Jenő, Csillag Gyula.

A magyar cserkészmozgalom

A nemzeti cserkészmozgalom előkészületei

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a Cserkészszövetség nagy nemzeti cserkészmozgalommal és ezzel kapcsolatban országos cserkészversenyeket kíván rendezni a jövő év nyarán. Az egyes cserkészkerületeket most élénken foglalkoztatja az erre való előkészület s ennek eredménye kép a budapesti, szombathelyi és a pécsi cserkészkerületek határozataik, hogy a nemzeti táborozást megelőzően ez év nyarán a kerület csapatainak összehívásával közös táborozást és csapatközi cserkészversenyeket rendeznek.

A főcserkész kitüntetés

Az olasz nemzeti cserkészszövetség gróf Khuen-Hédervy Károly főcserkésznek a Szövetség érdemkeresztjét adományozta.

Cserkészisztképző táborok

A Cserkészszövetség cserkész-tisztek gyakorlati kiképzésére tisztképző táborokat állít fel tapasztalt cserkész-tisztek vezetésével. Ez állanító tisztképző táborok a közeljövőben nyílnak meg Albrecht kir. herceg és gróf Khuen-Hédervy Károly főcserkész birtokain.

Hajduböszörményben megkezdődött Horthy Miklós-falva lakóinak összehívása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Több isben megírta már a Hajdúföld, hogy Hajduböszörmény határában, Bagota mellett az egri káptalan földjéből kihátrított 3000 holdas terület egyrészén

új falut létesítenek: Horthy Miklós falvát.

A helységalapítás, illetőleg az elnevezés engedélyezése iránti kérvény már fel van terjesztve a Kormányzóhoz s a jelentkezések is folyamatban vannak arra vonatkozólag, hogy kik óhajtanak az új falu-

ban megtelepedni.

Az eddig jelentkezettek száma mintegy 130-140-et tesz ki, azonban feltétlenül lehet eszer jelentkezésre számítani.

Ezzel kapcsolatban említjük meg, hogy az egész hajduböszörményi földbirtok rendezés ügyét esetleg a tárgyaló bírók szaporításával minél hamarabb tétő alá kellene már juttatni, mert olyan nagy tömegű nincstelen és földigénylő, mint éppen Hajduböszörményben van, talán nincs az egész vármegyében.

Debrecenben 36 kislakást épített 1925-ben a MAV

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Államvasutak igazgatósága elhatározta, hogy az egész ország területén, azokban a városokban, ahol a MÁV-nak műhelye van, három év leforgása alatt 34 három és 229 egy és két szobás lakást épített. Ebből

Debrecenre 116 lakás jutna.

Ebben az évben Debrecenben a MÁV 36 lakást óhajtott felépíttetni.

A városi tanácshoz kérvényt adott be a MÁV, amelyben a felépítendő kislakásokhoz telket kér a várostól.

A tanács úgy határozott, hogy a

Bábaképző melletti Wesselényi-téren jelöli ki a telket és pedig négyoszögölként öt aranykoronáért.

Azonban ha a MÁV csak a jövő évben építené fel a lakásokat, úgy négyoszögölként

10 aranykoronáért hajlandó a telket a MÁV részére átengedni.

Az úgy a mai közgyűlés tárgysorozatában is szerepel s a végleges döntést itt fogja a város meghozni. Egyébként minden valószínűség szerint a közgyűlés magáévá teszi a tanács állásfoglalását.

Nagyszabású előkészületek a farsangi Görbe Éjszakára

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni újságírók által holnap vasárnap este a Bika dísztermében rendezendő farsangi Görbe Éjszaka iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. A páholyokat már hetekkel ezelőtt lefoglalták, így a rendezőség páholyt már nem tud rendelkezésre bocsátani. A rendezőség figyelmébe ajánlja az előkelő publikumnak, hogy az első- és másodrendű ülőhelyekkel is zavartalanul lehet élvezni az előadást. A kabaré után pedig a kisteremben terített asztalok várják az előkelő közönséget és éjfélkor

bárszerű elbáránd és partikettanc lesz.

Egyébként onnan zavartalanul lehet természetesen a nagy báltermet is felkeresni. A kisteremben asztalokat előre lehet lefoglalni a Bika portásánál vagy a rendező bizottságnál.

A szépségverseny győztesét tudvalevően bálkirálynőnek kiáltják ki és megkoronázzák a Filcz kalapszalom által készített pompás farsangi koronával, amely látható a kalapszalom főtéri kirakatában.

A szépségverseny és táncverseny győzteseinak

értékes ajándékokat oszt ki a rendezőség.

Est annál inkább megteheti a rendezőség, mert a kereskedők és iparosok sietnek ebben a tekintetben segítségére.

Lőfkovits Arthur és társa két drága gyűrűt bocsátott rendelkezésre. Ezeket a budapesti magyar művészeti műhely készítette. — Az egyik valódi ametiszt kő, a másik crysoprász kővel van kirakva. — Ugyancsak a Lőfkovits cég adott egy gyönyörű kina ezüst ékszer-tartót márványlapon.

Gold Sándor elektrotechnikus és erőátviteli vállalat egy pompás dízlámpát bocsátott rendelkezésre, amely óriási értékű.

A világítási vállalat

a dísztermet szintén lampionokkal szereli fel, amely maga is látványosságot fog képezni.

A Kereskedelmi és Iparkamara felterjesztésére, amelyben a debreceni hűlgyfodrászok ipartestületének a vasárnapi munkaszünet felfüggesztését kérte, a kereskedelemügyi miniszter helyt adott. — Az erről szóló leirat ma érkezett meg az Iparkamarába, mely szerint a debreceni női fodrász mesterek vasárnap délután 4 órától 10 óráig üzleteiket nyitva tarthatják.

A Székely Társaság közgyűlése

A debreceni Székely-Társaság február 8-án vasárnap délelőtt 10 órakor a Kollégium kistantermében közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó beszéd, tartja dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a Székely-Társaság elnöke. 2. Tilkári jelentés, előterjeszti dr. Tóth Endre királyi közjegyző, a Székely-Társaság főtitkára. 3. A pénztáros és számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Megüresedett választmányi tagsági helyek betöltése. 5. Indítványok. 6. Elnökbeszéd apácai Cséri Jánosról. Tartja dr. Tankó Béla egyetemi tanár.

Mulatságok

Báli naptár

Január 31.

Kékek Klubjának bálja az Arany Bika dísztermében. A vagongyári MANSz farsangi estélye a MÁV műhely éttermében.

Február 1.

Az újságírók Görbe este az Arany Bika dísztermében.

Február 2.

A Katolikus Leányklub kalikó táncestélye az Arany Bika kistermében.

Február 4.

A Szent Erzsébet Nőegylet tea-estélye az Arany Bika kistermében.

Február 7.

A KANSz hangversenye és táncestélye a nagyáulomáson. Az evangélikus Füllegylet táncestélye az Arany Bika dísztermében.

Február 11.

Csaba-bál az Arany Bika kistermében.

Február 14.

Katolikus bál az Arany Bika dísztermében

Február 21.

Vöröskereszt bál az Arany Bika dísztermében.

Február 22.

Jelmezes nyomdász-bál a Munkás Otthonban.

A Kékek bálja

A debreceni Kékek Clubja farsangi táncmulatsága a debreceni, vidéki és fővárosi uri társadalom nagyszámú részvételével ma este 9 órakor kezdődik az Arany Bika szálloda dísztermében. A fényes kiállítású bálnak, mely eddigi estélyeihez hasonlóan, kimagasló eseménye lesz az idei farsangnak, külön érdekes-séget ad a Budapestben élő clubtagoknak és családjuknak megjelenése, akik Debrecen bekevilágának társadalmi színét és hangulatát hozzák el magukkal. A táncestélyen részt vesz Tormay Cecile alapítványi hölgy, a MANSz elnöknője is. A rendezőség dr. Loessl János egyetemi adjunktus, bálélnök vezetésével mindent elkövet a mulatság fényének és hangulatának emelésére. Jegyek a meghívó felmutatásával a meghívón feltüntetett helyeken és este a pénztárnál kaphatók.

A Templomgyesületi Vegyeskar tea-estélye ma, szombaton este lesz az Arany Bika kistermében. A tea-estélyt reggelig tartó táncmulatság követi. Belepődij 30.000 K a vigalmival együtt.

Kalikó-est. A Katolikus Leányklub február 2-án rendezi a Bika kistermében kalikó-estjét. Jegyek a pénztárnál válthatók. Személyjegy 28000, táncosjegy 15000 korona. A rendezőség gondoskodik róla, hogy a megjelent közönség jól mulasson. Az est érdekessége lesz a teremben fölállított több halászsáter.

VALÓDI GARANTÁLT ANGOL FÉRFI ÉS NŐI RUHASZÖVETEK

a legdivatosabb színek és mintákban megérkeztek. árunk a legversenyképesebbek, miről a vásárlóközönség vételkötelezettség nélkül meggyőződhet. — Raktáron van még **vászon, chiffon, zephir, karton, stb.**

Textiláruda

Péterfia-laktanya, Honvéd-uca 1. Uccai bejárat

Venczell Béla és Kruyswyk Annie Debrecenben

A Casino hangversenye

A Hajdúföld már több ízben jelentette, hogy a debreceni Casino február 3-án rendezni nagyszerűnek ígérkező hangversenyt. — A táncmulatsággal egybekötött estély bővelkedik az értékes művészi számokban s magas színvonalát Venczell Bélán, az Operaház örökös tagján és Kruyswyk Annie operanékesnőn kívül Bucsar Déla zongoraművész, Pető Imre operaházi karnagy és dr. Diczig Alajos szereplése is garantálja. A Casino igazgatósága ez alkalomból tekintettel a rendkívüli érdeklődésre, a kényelmes elhelyezés biztosítása céljából kéri, hogy mindazok, akik a hangversenyre részt óhajtanak venni, jegyeiket lehetőleg szombaton, legkésőbb hétfőn estig vásárolják meg a titkári hivatalban.

Megadóztatják a gyűjtő szerszámokat is

Budapest, január 30. A kormány felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy a gyűjtő szerszámoknál használt tüzkő után, a gyufa után mindenkor fizetendő gyűjtőszerszám adó és kincstári részesedés tételeinek figyelembe vételével

gyűjtőszerszámot és kincstári részesedést szedjen.

Ezt az adót az előállító vállalat fizeti akkor, amikor a tüzkő a hivatalos ellenőrzés szabadforgalomba kerül. A gyűjtőszerszám adó és kincstári részesedést a pénzügyminiszter a már szabadforgalomban levő készletek után is pótlólag beszédheti. Mint értesülünk, a tüzkő után fizetendő gyűjtőszerszám adó további rendelkezésig aranykorona értékben kilogramonként 400 koronában állapították meg.

Protestáns napok Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Legfőbb körvonalaiban már kialakult azoknak a nagyszabású ünnepségeknek a programja, amelyeket egyrészt a debreceni ref. egyház, másrészt a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság debreceni köre fog rendezni

a nyiregyházi református lelkész leányvárához és a Protestáns Szemle érdekében.

Az ünnepségek sorozata március 28-án szombat este az Arany Bika dísztermében tartandó leánykálvineumi estéllyel kezdődik, melynek szónokai dr. Ravasz László püspök és Kiss Ferenc egyetemi tanár lesznek, gazdag művészi műsor keretében. Másnap vasárnap délután 10 órakor ünnepélyes istentisztelet lesz a Nagytemplomban, amelyen az ígét Czeplény Sándor, a dunántúli ref. egyházkerület arany-szavú püspök helyettes főjegyzője fogja hirdetni.

Ezt követően délelőtt fél 12 órakor tartja matinéját a vármegyeháza dísztermében a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság, amelyen előadást fog tartani, mint a Társaság elnöke,

dr. Ravasz László püspök

és fel fog olvasni a református és evangélikus egyházi élet több vezető budapesti és vidéki nagysága.

A soknevű szélhámosnő a debreceni rendőrség fogdájában

Uj divatu kalapban és szőrmebundában kísérték a börtönbe

(A Hajdúföld tudósítójától.) Spiegel Rozáliát, a soknevű, nagystílusú szélhámosnőt a miskolci rendőrség két detektívje pénteken Debrecenbe hozta. Spiegel Rozália dőlben érkezett meg és egy órákor dr. Fésűs László rendőrfogalmazó röviden kihallgatta. Mikor megkérdezték tőle, ő-e a Spiegel Róza,

méltatlankodva válaszolt

és azt hajtogatta, hogy ő Szűcs Irén. Spiegel Szűcs Irén idős kora ellenére meglehetősen jól néz ki, nem látszik meg rajta a 41 viharos év.

Pár általános kérdés után a fogdába szállították, részletesen ma

fogja Fésűs fogalmazó kihallgatni. Elegáns szőrmebundájában, esernyővel, merészdivatu kalapjában meglehetősen feltűnést keltett a folyosón, mikor a rendőr lekísérte. Spiegel Rozát a bűncselekményeken kívül a hamis név használatáért külön kihágási uton is megfogják büntetni. Spiegel Rozália Miskolcra való szállítása közben

szeretett volna megszökni,

állandóan kikérezkedett, levegőt akart szívni, kereste a szökésre az alkalmat, azonban a kísérő detektívek részen voltak és így a terve meg hiúsult.

„Mint politikai faktor ellen harcolunk a zsidósággal“

Ulain Ferenc hatalmas védőbeszéde a debreceni táblán az ÉME miskolci főtitkárjának ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Serly Jenő elnöke alatt működő büntetőtanácsa érdekes politikai bűnpert tárgyalta pénteken délelőtt. A vádlott Buttkay Elemér miskolci főerdőtáncos, a miskolci Ébredő Magyarok Egyesületének főtitkára volt, akit

hítlekezet elleni izgatás büntetvével vádolt a kir. ügyészség. A vádlott védelmét

Ulain Ferenc ügyvéd,

nemzetgyűlési képviselő látta el, aki a csongrádi bombaper vádlottjait is védte.

A vádirat

A vádirat szerint Buttkay úgy követte el az izgatást, hogy Miskolcon 1923 május 25-én az ébredő gyűlést megelőzőleg a következő szövegű plakátokat ragasztotta ki az utcákon: „Tudjátok-e, kik a ti ellenségek? Azok,

akik a ti munkatöbbről, a ti vezetőtebbről élnek,

akiket nem látsz az éke szarvánál, sem műhelyekben, sem hivatalokban, csak a vásárlásnál találkozol velük, a boltokban, korcsmákban, ügyvédi irodákban, ott, ahol keresni, hizni, gazdagodni lehet.

Negyven esztendő alatt övék lett az egész Magyarország, csak az tudott élni, akiknek a bankjaik pénzét adták, akiket az újságjaik nagygyártettek.

A háboruban mi harcoltunk és mi hullottunk,

a zsidó pedig papirbakancsot, papírruhát szállított,

ugy, hogy fiaink megfagytak a nagy háborus téiben. A frontokon röpirattal és bujtogatással felbomlasztották a rendet, széttűllesztették a hadsereget. Hiába volt minden szervezkedés, győzelem, harc, vér és áldozat, vesztenünk kellett, mert a zsidók érdeke úgy kívánta.

A keresztyén „kurzus“ sem hozott változást, a zsidók még gazdagabbak lettek, a magyar még szegényebb és kifosztottabb. A nemzetgyűlés nem tett a zsidók ellen semmit, csak szavalt, ígért, csúrt és csavart.

A zsidók hatalma ma is nagy, sőt nagyobb, mint valaha. Ki az, aki harcba megy ezzel a rettenetes hatalommal? Az Ébredő Magyarok Egyesülete az egyetlen erő, a magyaroknak összeállása a zsidósággal szemben.

Mit is akar az Ébredő Magyarok Egyesülete?

1. Zsidómentes keresztyén Magyarországot, hogy

a magyar munka haszna a magyaroké legyen.

2. Leakarja törni a zsidó bankok

hatalmát és megakarja semmisíteni a zsidó újságokat, hogy ne boldithassák tovább a magyarokat.

3. Elakarja venni a zsidóktól a földet, hogy visszaadja a magyaroknak, akitől elvették azt.

4. Megakarja akadályozni, hogy zsidók ügyvédek, orvosok, bírák, bankigazgatók, regále bérlők stb. lehessenek, mert nincs joguk hozzá.

5. Segíti a magyart minden idegen ellen vívott harcában, támogatja bajában, mellette van, ha bárki üldöznék.

6. Tiszta magyar közéletet akar, amelyben nincsenek panamak, kijáráások, vesztegetések, judás-pénzek.

7. Az új nemzetgyűlésen törvényes eszközökkel kívánja megoldani a zsidókérdést, mert a régi nemzetgyűlés elmulasztotta megoldani.

Az ügyészség vádirata szerint ez kimeríti a hítlekezet elleni izgatás tényálladékát, mert a „zsidó vallás“ polgárok ellen izgatja a másvallású polgárokat, vagyis a keresztyéneket.

A bíróság elsőnek Buttkayt hallgatta ki. 52 éves, róm. kath. vallású, erdőfőtanácsos, a miskolci ÉME titkára. Vádlottként meg volt idezve Venkovics Károly miskolci nyomdaigazgató, aki azonban nem jelent meg, így az ő ügyét elkülönítették.

Buttkay kijelenti, hogy nem éri magát bűnösnek. A plakátért vállalja a felelősséget. A plakátok szövegét Budapestről kapták, kinyomatás előtt

bemutatták a miskolci rendőrségnek, amely engedélyezte.

Ezután az ügyészségen akarta bemutatni, azonban vasárnap lévén, ott nem talált senkit. A plakát szövegével egyetért, minden sorát aláírja. Ő a Felvidékről való, jobban közvetlenebbül látta a zsidók aknamunkáját, íjesztő előretörését, a zsidóságnak a magyar fajra való veszélyét. 1919-ben belépett az Ébredő Magyarok Egyesületébe. Hazafias érzése úgy diktálta, hogy küzdeni kell a zsidóság ellen.

Ezután az ügyész tartotta meg

vádbeszédet. Igazságos ítéletet kér. Súlyosbító körülménynek tartja, hogy ez a plakát akkor jelent meg, mikor a magyar kormány külföldön kölcsön után járt és a külföld bizalmának megnyerése céljából is az országban belső egyetértésre, szeretetre és nem gyűlölködésre volt szükség.

Ulain védőbeszéde

Ezután nagy érdeklődés mellett Ulain Ferenc tartotta meg hatalmas védőbeszédét

nagy hatás mellett. A nagyszámú közönség feszült figyelemmel hallgatta a megdönthetetlen igazságokat.

Rámutatott, arra, hogy ebben a perben sok a politika és a külföldi kölcsön volt az, ami miatt idekerült ez a plakát is. A külföldi zsidóság a kölcsön fejében odahatott a kormánytól, hogy a külföldi kölcsön biztosítása érdekében a zsidókat Magyarországon megvédjék. Mutatja ezt az is, hogy akkor sok beszéd, plakát került a bíróság elé, s azóta pedig sokkal erősebb hangú beszédek elhangzottak, s még sem indult eljárás miattuk. A zsidóság politikai faktor, politikai tényező lett és mi a zsidók zsidóságát nem felekeznek, nemcsak fajnak tekintjük és

nem miat ilyenekkel vesszük fel a harcot, hanem mint politikai faktort.

Ha a szocialdemokratáknak szabad szervezkedni gazdasági és politikai érdekeik megvédésére, mert egyéneknél gyengék és a szervezettel elnyöket is vivnak ki, ha a nincstelének szabad szervezkedni, hogy kis birtokokat szerezhessenek, akkor joga van a keresztyén magyarságnak is szervezkedni avval a politikai faktortal szemben, avval a hatalommal szemben, a zsidósággal szemben, amely életére tör, iparát, kereskedelmét elveszi.

Ezzel szemben joga van önvédelmi harcot folytatni.

Megdöbbentő adatokat olvas fel Kovács Alajos a „Zsidók térfoglalása“ című könyvéből hiteles statisztikai kimutatások alapján. A zsidóság ötvenesztendő alatt rohamosan tört előre. Eszerint a kereskedelem és bankok 80 százaléka, a földbirtokok ipar 50—60 százaléka van zsidó kézen, az erősebb munkánál viszont elenyésző százalékkal szerepelnek a zsidók.

Ezek után önvédelmi harcra van szükség.

A keresztyén magyarságnak nincsenek külföldi relációi, mint a szocialdemokráciának, önmagának kell szervezkedni és felvenni a harcot. Kimutatja, hogy a plakát szövege nem izgató,

a tények izgatnak.

A vádlott — mondotta — egy állami tisztviselő, aki gyengébb erővel felemelte azt a lobogót, amit a magyar kormány vezetői, maguk a miniszterek is korábban kormányzati feladatnak jelöltek meg. Annak idején a magyar kormányfőriak sokkal súlyosabb, sokkal izgatóbb kitételeket használtak, mint a plakátban van.

A vádlott nem csinált mást, mint amit a kormányfőriak részéről látott.

Kéri Buttkay felmentését. A bíróság ezután úgy határozott, hogy az ítéletet ma, szombat délután 12 órakor fogja kihirdetni. első emelet 54. számú szobájában.

5000 korona tiszta apróhirdetés 5 lapban

HIREK

1925 január 31. (Szombat)
Prot.: Virgília. Kath.: N. Péter

1804 Bajza József esztétikus, költő és író születése Szűcsiben.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az időjárás felhős, enyhe volt. Az éjszakai minimum csak a keleti részeket sújtotta a fagypont alá, míg a maximum több helyen megközelítette a 10 fok C-t. Jelentéktelen esők voltak a Dunántúlon.

Időjárás: Esős, szeles (viharos) nagyobbára enyhe idő, később változókéony.

Debrecen város közgyűlése 9 órakor a város házában.
Kékek Klubja bálja az Arany B kában 9 órakor.

A Templomegyesület Vegyeskarának teaestélye az Arany Bika kistermében.

A MANSZ vasgőzjárat cseportházának táncestélye a műhelyi étteremben este 7 órai kezdettel.

Köznevelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor: Maricza grófnő.

Gyógyászterápia közeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József, délután 5 órakor prédikál Seress Béla

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Perpeth Ferenc, délelőtt 11 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 2 órakor Marton Sándor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Szele György, délután 5 órakor prédikál Perpeth Ferenc

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Varga Jenő, délután 2 órakor prédikál G. Nagy Béla.

Ispáthyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla, délután 2 órakor Pellosky Sándor.

Homoktői imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Magyar Bertalan

Tanyákban: Bánkon Sipos Imre, Kőszegszegen Nagy Lajos, Vedresdülőn Gulács Károly.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispáthy-telep 9. sz. a. tartatik.

A róm. kath. templomban

Reggel fél 7, 7, 8, 9, 11 és háromnegyed 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor nagymise, utána prédikál dr. Lindenberger János prépost-plébános.

Délután fél 4 órakor szent olvasás és János Szive ájtatossága. Szentbeszédet mond Palácz János káplán.

Az ág. hitv. ev. templomban

Maklós-utca 3.) az istentiszteletet február 1-én (vasárnap délelőtt 10 órakor) Farkas Győző lelkész végzi. (Offertorium.)

— A Férfi-Liga konferenciája. M., szombaton este fél 7 órakor tartja rendezési havi ájtatosságát az Eucharisztikus Férfi Liga a róm. kath. templomban. Konferencia-beszéd is lesz, amelyet Kovács Sándor káplán, a Liga vezetője fog tartani. Az ájtatosságon és a konferencia-beszéden a tagok teljes számmal jelenjenek meg.

— Önmagának ellensége, ha nem vesz részt a Görbe Éjszakán.

— A Gazdasági Egyesület új titkára. A debreceni Gazdasági Egyesület választmánya most választotta meg az egyesület új titkárát, mivel a régi titkár, az érdemekben gazdag Rácz Lajos nyugdíjba vonult. Az egyesület új titkára Vajda István okleveles gazdaság lett, akinek működése elé nagy reményekkel néznek.

ÁTESSE
CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

Előadás Alföldy András professzor
uttörő történelmi munkájáról

A Numizmatikai Társulat ülése

Budapest, január 30. A magyar numizmatikai társulat tegnap tartott felolvasó ülésén dr. Jónás Elemér ismertette dr. Alföldy András debreceni egyetemi tanárnak nem régen megjelent és Berlinben kiadott *Der Untergang der Römer Herrschaft in Pannonien* című művét.

Teljesen homály fedte a hazánk területén fekvő római provinciának, Pannoniának elpusztulása történetét, főleg azon időpontot illetően, hogy ez mikor következett be. Már ugy látszott, hogy a kutatás anyag hiányában

holtpontra jutott, midőn megjelent dr. Alföldy András professzor uttörő műve,

Felemelték a villany és gázegységárakat

Békeparitás fölött a gáz ára
Megdrágult a vízdíj is

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Debrecen város péntek délelőtti teljes tanácsülésén Rimanóczy Béla világi ügyosztályi igazgató javaslatára alapján kimondta, hogy

a villany és a gáz egységárait felemeli,

illetve aranykoronás alapon a békebeli árakhoz viszonyítva állapítja meg.

A villamosáram ára eddig 1-től 10 kilowattig 35 aranyfillér, 10-től 20 kilowattig 38 aranyfillér volt. A tanács most ezt a két kategóriát egyesítette és

1-től 20 kilowattig 40 aranyfillérben állapította meg.

— Kulturdélután a Katolikus-Oththonban. Holnap, vasárnap délután 5 órakor újra kulturdélutánt rendez a Katolikus-Oththon. Ez alkalommal dr. Lindenberger János tart előadást *Honnan került kezünkbe a Szentírás?* címmel. Kiss Béla postafőtiszt a magyar posta múltját fogja ismertetni, rémek vetített képek kíséretében. A kulturdélutánon belépődíj nincs, mindössze önkéntes adományokat kérnek a rendezéssel felmerült költségek fedezésére.

— Tomboló hosszú a newyorki gabonaföldszén. A *Neue Freie Presse* newyorki távirata szerint a buzában igérkező tomboló hosszú ma a tözsde-n hihetetlen forgalmat eredményezett. Óriási vagyontömeget nyertek és veszítettek. Egy volt könyvelő beismerte, hogy nyeresége az egyik eladás után jelenleg 14-15 millió dollár. Nagy meglepetést keltett a Buenos-Ayeresi májusi buszajegyzés, amely még a chicagói buszajegyzést is meghaladta. Az izgalom tetőfokára hágott, amikor híre jött, hogy a kanadai kormány le akarja foglalni a buzakészleteket, mert ezekre szüksége van az élemezés biztosítása okából.

— Olcsóbb lett a denaturált szesz. *Budapestről jelentik:* Az Országos Szeszértékesítő Rt. a denaturált szesz árát február 3-tól kezdődően újból literenként 2000 koronával olcsóbbá tette.

— A vagyonváltás buza ára. *Budapestről jelentik:* A mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő árát a pénzügyminiszter a földmivelésügyi miniszterrel egyetértésben február 1-én métermázsánként 580 ezer koronában állapította meg.

aki a kutatás alapját az eddig keltezőképpen ki nem aknázott numizmatikai területre helyezte át.

Megállapította a Pannónia területén fekvő két római pénzverednek vereteit, kibocsátási sorozataikat és ezek időrendjét a *Krisztus utáni 375. évtől kezdve a pénzverés megszűnéséig*. Ezáltal sikerült a tudós kutató-nak számos olyan eredményre jutni, amely elsörendű fontossággal bír Pannónia történetére nézve.

A kitűnő munka ismertetése, amelynek tartalmát a tudós professzor előadásai alapján a *Hajdúföld* a múlt hetekben közölte vázlatosan, rendkívül nagy sikert aratott tudományos körökben.

Békében ez 60 aranyfillérbe került. Husz kilowattal felfelé az áramárát 50 aranyfillérben állapították meg. A gáz egységára békében 23 aranyfillér volt, most

24 aranyfillérre emelték fel.

Az igazgató kijelentése szerint ez drágább, mint a budapesti egységár, ezzel szemben azonban állítólag a debreceni gáz jobb minőségű, mert a budapestiben több a melléktermék.

Felemelte a tanács a vízdíjat is köbméterenként 16 aranyfillérre. A csatornázási díjt a békebelinek 50 százalékában állapították meg.

Az emelések fölött végső fórumképpen a mai törvényhatósági közgyűlés dönt.

— Nyil egyenesen siessen a Görbe Éjszakára.

— A reáliskolai tanulók szövetségének diáksegélye. A *rediskolai tanulók szövetsége* legközelebb tartott választmányi ülésében öt egyetemi hallgatónak juttatott egyenként 400 ezer koronás segély, és pedig 3 műegyetemi, 1 gazdasági akadémiai és 1 orvostanhallgatónak. Mivel csak négy ifjú segélyezésére telt az előirányzott összegből, azért az ötödiknek a segélyezésére szűk séges 400 ezer koronát a gyűlésen Gyarmathy István, a szövetség egyik legrégebbi tagja fedezte.

— Ecsedi István előadása Debrecen multjáról. Dr. Ecsedi István Debrecen multjáról szóló előadását vasárnap délután 5 órakor folytatja a Gazdakörben. A kiváló előadó ez alkalommal Debrecen város határainak kialakulásáról, Debrecen birtokainak megszerzéséről fog beszélni. Miután e tekintetben saját kutatásai alapján teljesen új és nem ismert adatokat fog feltárni, előadása a szokottnál is nagyobb érdeklődésre tarthat számot.

— Adomány. A fekete barakkban nyomorgó Czompó-család részére a MANSZ iparos szakosztályából Fuchs-né alelnök 100.000 koronát adományozott.

— A buza ára a forgalmi adó szempontjából. A pénzügyminiszter a máj 1-én február havában természetben megkeresett gabonának általános forgalmi adó alappól szolgáló általános árát métermázsánként a következőképpen állapította meg: Rozs (kétszeres) 480, zab 420, árpa 410, köles 400, tatarka 400, tengeri 290, ocsu 60 ezer korona.

— A Vöröskereszt szociális bizottsága a város háza tanácstermében február 2-án, hétfőn délelőtt 11 órakor tartja első ülését. Debrecen, 1925 január 28. Dr. Hadházy Zsigmond főispán, elnök.

— Az Országos Magyar Vöröskereszt-Egylet debreceni városi választmánya február 2-án, hétfőn délelőtt fél 11 órakor a város háza tanácstermében ülést tart. Tárty: a február 21-iki bál rendezése.

Pro primo: Görbe Éjszaka,
Pro secundo: Görbe Éjszaka,
Pro Domo: Görbe Éjszaka.

— Oláh névre keresztelték Arany János szülővárosát. *Nagyváradról jelentik:* A biharmegyei prefektus rendeletet adott ki, mely szerint Nagy-szalonta oláh hivatalos neve ezután *Salonta* és ennek megfelelően magyar nyelven is csak Salonta elnevezést szabad használni.

— Elevenen eltemették egy lányt. *Temesvártól jelentik:* Altmen Katalin néhány nappal ezelőtt megoperálták. A leány a műtét után nem tért magához és az orvos megállapította, hogy meghalt. Amikor koporsóját leengedték a sírba, a közvetlen közelben állók fájdalmas felkiáltásokra lettek figyelmesek. Azonnal jelentést tettek a csendőrségnek, de az elrendelte, hogy földeljük el a koporsót, mert az exhumálási engedélyt az ügyészségtől kell kérni. Estére sikerült az exhumálásra megkapni az engedélyt, mire azonban a koporsót kivették a sírból, a leány már halott volt. Rettenetes kínjában a koporsó fedelét elmozdította helyéből. A városi hatóságok elrendelték ez ügyben a nyomozást. Az orvos, aki a halált megállapította, eltűnt.

— Mi lesz a Görbe Éjszakán? Pesti kabaré, tánc, konfetticsata, sziperintinütközés, léggömbroham, szépségverseny, táncverseny. Jegyek Méliusznyi, Hegedűs és Sándornál, Keszthelyi és Kronovitznál.

— Tájékoztató és oktató előadás az iparosoknak az adózás kérdéséről. Az Ipartestület elnöksége elhatározta, hogy tagjainak az adózás kérdéséről oktató előadást tart, melyen a követendő eljárásról és felkészültségről megfelelő tájékoztatást fog nyújtani. A tájékoztató előadás február 1-én délelőtt 11 órakor lesz az Ipartestület dísztermében. — A tájékoztató előadás ki fog terjedni a jövdelem és vagyonszerzés, továbbá a kereseti adó kivetés és megállapítás körülményeire. Az Ipartestület elnöksége ezért felhívja Debrecen iparosait, hogy ezen a tájékoztató előadáson teljes számban jelenjenek meg.

Sodorjon

JANINA

papírt

GOTTSCHLIG ÁGOSTON R. T.
LIKÓRKÖLÖNLEGESSÉGEK. RUM ÉS
COGNACGYÁR — 000 — BUDAPEST

Ajánlja likórkölönlégességek és rumgyártmányait. — Központi telephely és iroda: X. Martinovics-tér 8-9. sz. — Pótlát: Budapest, IV. Váci-utca 28. sz.

☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. ☒

☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. ☒

☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. ☒

☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. ☒

☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. ☒

☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. ☒

☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. ☒

☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. ☒

☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. ☒

☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. ☒

☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. ☒

☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. ☒

☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. ☒

☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. ☒

☒ Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. ☒

— Ügyvédi iroda megnyitás. Dr. Antal Géza ügyvéd irodáját Debrecen Ferenc József-ut (Piac-utca) 63. szám alatt dr. Tukacs Dezső ügyvéd irodájában megnyitotta. — Telefonszám 4-48.

— A gyors- és gépirótanfolyam megnyit. A Debreceni Gyorsírók Társasága gyorsírotanfolyama megnyitott. A gyorsírotanfolyam megnyitott. A Debreceni Gyorsírók Társasága gyorsírotanfolyama megnyitott. A Debreceni Gyorsírók Társasága gyorsírotanfolyama megnyitott.

— Id. Antalfy Ferencné halála. A debreceni urtársadalom legszélesebb rétegeiben általános részvételt keltett id. Antalfy Józsefnek, Antalfy József és Antalfy Gyula debreceni könyvkereskedők édesanyjának halála. A nagy szeretetben álló matróna elhunytáról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy forrón szeretett, felejtethetetlen jó édesanyánk, nagyanyánk, testvérünk és rokonunk, **szv. id. Antalfy Ferencné, szül. Dézsi Juliánna** áldados életének 76-ik évében folyó hó 29-én éjjel 11 órakor hosszu betegeskedés, de 5 napi súlyosabb betegség után csendesesen elhunyt. Drága halottunk földi részzeit február 1-én, vasárnap délelőtt 11 órakor fogjuk az ev. ref. egyház szertartása szerint a róm. kath. temető kápolnájából a róm. kath. temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtiszességtételre rokonainkat, jóismerőseinket és barátainkat fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. január 30. Drága, jószágos lelked szeretete bennünk örökké élni fog! Szerető gyermekei: Ferenc, Gyula, József nejeve. Petách Irénnel és kisfiukkal Lászlóval, Lajos nejevel Mayer Juliánnával és József, Lajos, Ilona és István gyermekeikkel. Testvérei: Dézsi Sándor és neje Vilányi Juliánna, dr. Dézsi Lajos nejevel Dobryniecky Olgaival és gyermekeikkel. Valamint rokonai nevében is. A temetést **Fehértói** temetkezési intézete rendezi.

— Még a sáskák is ott lesznek a Górho Ejszakán.

— Hamis vád és hamis tanúzás. A debreceni kir. törvényszék Lakatos Gábor elnöklete alatt működő büntetőtanácsa csütörtökön tárgyalta Kiss Dénes és Major János bűnperét, akiket hamisvádból és hamis tanúzás bűntettével vádolt a kir. ügyészség. Ugyanis Kiss és Major a nyulási barakban lakó egyik társukat Sándor Ignácét feljelentették és azzal vádolták, hogy azt állította, miszerint a **rendőrök tekerőgök, szilhamosok**. A bíróság Sándornét, mivel a tanúk igazolták, hogy azt a kijelentést nem használta, felmentette, mire a feljelentők ellen indult meg a büntető eljárás hamisvádból és hamis tanúzás miatt. — A bíróság Kiss Dénest másfél évi, Major egyévi börtönrre ítélte. Az ügyész meggyűdött az ítéletben Kiss és Major felebbezett.

SZÖNYEGSZÖVŐK
csakis valódi porcsa szinű
FONALAK, mintázt MINTÁK és eredeti
SZÖVŐSZÉKEKkel lehet értékes szőnyeget és gobelint szőni.
Kész egyedül asztaltiszta
M A N U S R. T.
Budapest, VIII., Rákóczi-tér 11. szám.
(Külföldieknek utóvétől is.)

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombaton: Marica grófnő, operette. Bérletiszűnet.

Marica grófnőben Viola Margit, a Király Színház primadonnájának vendég-fellépte.

Vasárnap délután 3 órakor: Nótás kapitány, operette, Markovits Andor első fellépte betegsége után. Greta—gyönyörű.

Színházak és mozgómozgások közleményei

Ósokoni-színház

Tömeges kérésekre közöljük a „Marica grófnő” operette sláger számának szövegét:

Szép város Kolozsvár,
En ott lakom a Szamosnál.
Jöjj hát, mért haboznál,
Angyalom, gyere már,
Légy soros szerencsém,
Légy a takaros menyecske.
A szöke Szamosnál,
Kis fűszkunk vár,
A piros reménység,
A havasokon fehérség
A bércek hegyen a zöld fenyőerdő vár,
Szép város Kolozsvár,
Majd ott lakunk a Szamosnál,
Hol mindegyik piros, fehér, zöldben jár.

Apollo-mozgó

Mosjoukine film Szép asszony, élet, halál, diáma 7 felvonásban. — Páris izzó levegőjében lejtőszódo események. Mosjoukine, Lissenko és Henry Krausz főszereplésével.

Vigaszínház-mozgó

A világsiker aratólt Becsületés gazemberfilm, egy kéltitű ember története Paris fertőjében, Petrovich és francia művészek játékaival.

E két műsornál előadások kezdete hétköznap 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 óratól.

Uránia-mozgó

Texasi farkas. amerikai attrakció. Jön Vénusz temploma, Troja pusztulása.

Neleor-mozgó

Szombaton „Anatol a lélekmentő” Világláger 9 felvonásban és „Fatty és a fürdő nimfák” előadások 6 és 8 órakor. Február 1-én vasárnap „A szágutó kerék” 1. rész.

Február 2-án, hétfőn, Gyertyaszentelő Boldogasszony napján „A Szágutó kerék” 2. rész. Világláger! Severin Mars főszereplésével előadások mindkét napon 3, 5, 7 és 9 órakor

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zürichi zárlat

Newyork 518,—, London 2482,—, Milánó 2158,—, Páris 2815,—, Brüsszel 2690,—, Prága 1542,—, Budapest 0.0072,—, Belgrád 845,—, Bukarest 276,—, Hollandia 208,—, Varsó 100,—, Berlin 123,—, Bécs 78,—, Szófia 577.—

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiaci viszonyokról

Dollár 71580—72160, angol font 344000—347000, hollandi forint 28720—28975, francia frank 3900—3920, svájci frank 13800—13940, cseh korona 2120—2140, lei 369—371, úra 2975—3006, ár 1153—1173, osztrák korona 101,50—102,00 tíler Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavideki buza 625—627 fél, egyéb 622½,—625, 77 kilós tisztavideki 630—32½, egyéb 627 fél—30, 78 kilós tisztavideki buza 635—637½, egyéb 632½,—635 rozs 530—536, tak. árpa 400—420, sör-árpa 400—415, köles 205—215, zab 420—430, tengeri 315—320, korpá 265—260. lohere nagy arankás 2610—2810.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyitvasári maradvány 1172 sertés, 20 stúdó. Érkezett 205 sertés, eladott 80. Árak: könnyű 19—21, nehéz 21½—23, a zártvásáron nem volt forgalom.

Báli ruhákat
1.200.000 koronától
teljes hozzávalóval vállal
Grünfeld Péterfia-u. 19.

TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J.

27

Bán: Amint vesszük. Annyi tény, hogy szórakozottságomban ültöt el a kocsi. Shakespeare néhány verse forgott az eszemben: „Neptun egész óceánja nem bírja lemosni ezt a vért kezemről.” Miért éppen ezek, nem tudom. Ha én vissza nem ránt, a derék ember áthajtott volna rajtam.

Peregrinus: (Gyorsan) Önnek bánata van.

Bán: Lehet. De viseljük.

Peregrinus: Önnek a szívet marcangolja valami. Ön olyan ember, aki ellen többet vétett a világ, mint mások ellen ön. Örül, ha szegény Peregrinus irni tudna, írhatna egy szomorú költeményt. Talán tragédiát, melytől zokogásban fulna el a néző, felujongana a gaz, az erény arcán barázdát szántana a könny. Én úgy hiszem, — nem, én tudom, — hogy egy százóles mélységbe: lelkének lelkébe látok.

Bán: Hígyjük ezt uram. Ami velem, vagy másokkal történik, csakugyan komédia, de nincs olyan rigmusokba szedve. — Mivel szolgálhatok?

Peregrinus: Engedelmisséggel. Amivel a nem könyvből tanult bölcsességnek tartozunk. Hallgasson hát reám s ön azt fogja majd mondani: „E csavargónak igaza volt.” Tanácsom nagyon rövid, nagyon egyszerű, de megszívlelhető. — Vesse meg az embert! — Ebben az érületben több van, mint megenyhülés, több van mint vigasz, mert ez föleml. Ez üdvözít. Ha átérzi, hogy „szégyenlem magam, mert ember vagyok”, mit tehet velem, veled, velünk az a maroknyi szenny?

Bán: Még mindig eleget, hogy tönkre tegyen.

Peregrinus: Nem. Semmit sem tehet. Mert akkor hol állok én és hol vannak ők? Mi túl már minden sértés határára! Hígyje meg uram, az emberfajzat méltó, hogy kiirtassék, de önmagunkra csak akkor, de csakis akkor emeljünk kezet, ha önbecstűlésünket elvesztettük.

Bán: (Megrázkodik. Peregrinusra mered).

Peregrinus: Igréje hát meg, hogy ügyet sem vett arra, ami e falakon kívül történik. Hogy meghuzódik otthonában, mint a csiga, mikor a testét megütözték. Virágot ültet. Fur, farag. Ássa a földet.

Bán: A földet.

Peregrinus: Gyorszárnnyu madár a vágy, a mi képességünk sánta fiu. Utána iramlík, elzunan. csak magát tőri össze. Kezet teát.

(Folytatjuk.)

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

| | | | | |
|-------------------|-----------------------|------------------|-------------------|---------------------|
| Bankok: | Transzdan. — | Gép és vasut 21. | Győri bőr 94 | Polg. Sör 645 |
| Angol-Magy. 37 | Bányák és téglagy 180 | Magyar acél 180 | Hangyaipar 19. | Krausz 54 |
| Atlantice 23.5 | Bauxittrószat 405 | Belga fém 130 | Kábel 3225 | Pannonia s. 17 |
| Bosny-agrár 53.5 | Beocsini 1150 | Mérleg 15. | Királyautó 2. | Temesi sz. — |
| Földhitei 216 | Borsodi 86 | Motorgyár 32. | Óstermelő 210 | Szálloda, gy. fűrdő |
| Hami 128 | Lőrinczi 37. | Ólom 18. | Gummi 234 | Hungária — |
| Hermes 22. | Csep.téglá 12. | Chandvir 160 | Német m. 172 | Royal — |
| Hungária 66 | Cement 93 | Vegyipar 18. | Vasut forg. 220 | Egis 40. |
| Agrár — | Szászvári 287.5 | Vagongyár 48. | Interremim 17.5 | Ligeiszonat 16. |
| Hőszlavon. 67 | Kohó 375 | Palágyi 6 | Star 50 | Schwartz 70 |
| Liyod B. 1.8 | István 25. | Rex 1. | Teleton 118 | Lukács 9.5 |
| Magyarhitel 450 | Drasche 140 | Rama 153 | Turul cipő — | Faipar: |
| Ingatlan 220 | Magnesit 1950 | Roessemann 55 | Unio színház — | Mercuria 1.9 |
| Cseh 19.75 | M. aszfalt 69 | Rotmüller 4.5 | Szolnoki 4. | Cserző 1.5 |
| Forgalmi 39 | A. Köz. 3150 | Schlich 46. | Zagypapíral 8. | Dharaszi — |
| Jelz. 58. | Kerámia 84 | Schuller 38. | Turul Tem. — | Egy. fa — |
| Ker. Hétel 21 | Móri szén 23 | Tendlorf 60. | Cukorgyárak | Funieryár 16.5 |
| Leszámlító 67 | Nagybát. 90 | Vulkán 55. | Délicukor 525 | Guttman 7.5 |
| Amerik. b. 0.95 | Salgó 532 | Wörner 15.5 | Horvát — | Hazi 90 |
| Német 22. | Sajokondói — | Textilipar | Cukoripar 2840 | Honfita 7.75 |
| Olasz 20 | Ujlaki 160 | Textil 1. | Mezőgazd. 354 | Kőrösb 8. |
| Közp. Jelz. 18 | Unio 21 | Gyapjumo 40. | Mezőhegy. 164 | Kronberger 8.5 |
| Városi 5. | Urikányi 950 | Szövőköb 35. | Stammer 2150 | Lignum T. — |
| Merkur 8. | Nyomdák | Goldberger 130 | Élelmiszer | Hítelfa — |
| Nemz. bank 26. | Athenaeum 90 | Győri textil — | Cinnet 30. | Magy.-Am. — |
| Osztr. Hétel 175. | Fővárosi 4.5 | Juta 165. | Piumei — | Erdő — |
| Keresk. 1085 | Franklin 74 | Karton 86 | Fruktus 4 | M. Loyd — |
| Wiener B 120 | Globus 30. | Kender 60 | Halkeresk. 29. | Malomsok 8.5 |
| Takarékpénztárak | Kunossi 5. | Pamut 230 | Szalámi — | Nemzeti 460 |
| Belvárosi 33 | Pallasz 87 | Szegedi 410 | Oceán 17. | Lichtig 1.9 |
| Lipótvárosi 6. | Révai 54 | Unio textil — | Püspöki 28. | Ófa u 515. |
| Egyes. fővár. 88 | Rigler 60 | Vegyipar | Tokaji 40 | Rébánya 70 |
| Magy. Ált. 125 | Stefaneum 2.5 | Chinon 7.5 | Villányi 42 | Szalvona 63.5 |
| Móktár 180 | Ujságtézm 8.6 | Danica 96 | Gáz és villamos. | Thék — |
| Pesti hazai 3025 | Bistósítók | Diana 15.75 | Alt. Gáziszó 12.6 | Nasici 1975 |
| Köbányai 13 | I. Magy. 7800 | Spodium 119 | Alt. Légsz. 500 | Viktoria 2. |
| Ferencvárosi 142 | Fonciere 142 | Flóra 66 | lzzó 850 | Zabolai 19.5 |
| M. francia 280 | M. francia 280 | Hung. műtr. 125 | Just izzó 0.7 | Zentai 10 |
| Jég 81 | Jég 81 | Koburg 42. | Auer 1050 | Erdőbirt. — |
| Pannonia 1700 | Pannonia 1700 | Corvin gép — | Plobus 64 | Közlekedési váll. |
| Pátia — | Pátia — | Csáky 9.5 | Plobus vill. 108 | Adria 1095 |
| Malmok | Malmok | Gépgyár — | Lámpa — | Atlantike — |
| Back 60 | Back 60 | Fábian 64. | Olajművek | Közuti 56. |
| B. miskolci 215 | B. miskolci 215 | Fegyver 948 | Marosi petr. — | Város 62 |
| Concordia 43.5 | Concordia 43.5 | Fémkererk. — | O. ajipar 71 | Bur 165 |
| Békecsabai — | Békecsabai — | Frankl 130 | Sőr és szezipar. | Déli vasut 64. |
| Első Bpest 128. | Első Bpest 128. | Ganz-D. 2910 | Baróti 0.9 | Mefter 230 |
| Törölszntm. 31 | Törölszntm. 31 | Ganz vill. 1320 | Részv.-sőr 335 | Levante 165 |
| Gizella 69 | Gizella 69 | Kistarcnai 63. | Temesi sőr 280 | M. skolci — |
| Magy. 128 | Magy. 128 | Győrffy 45 | Fővárosi sőr 89 | Államvasut 455 |
| Királymalmom — | Királymalmom — | Hoffher 115 | Gschwinet 206 | Tröst 142 |
| Viktória 279. | Viktória 279. | Kassab 30. | Győri szesz — | |
| | | Kissalng 6. | Kylevich 9 | |
| | | Kühne 31. | Királysőr 72 | |
| | | Láng 105 | | |
| | | Lipták 23. | | |

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreceni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszánál Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

Levelezés

„Tiltakozás” jellegre levél van a Hajdúföld kiadóhivatalában. Kérem átvenni, 111

Intelligens önálló fiatal ember komoly ismerettségét keresi vagyos urhölgynek, ki üzletéhez 50-60 millióval társul Levelet „Házasság lehetősége” jellegre az Egyetértés kiadóba kérek. 1363

Tiltakozás jellegre levél van a Független újság kiadóban. 1899

Szabad idővel rendelkező úri asszony ismerettségét keresi barna úri fiú „Pénsem nincs 20” jellegre az Egyetértéshez. 1382

Lakás

Szép butorozott két szoba, esetleg konyhasználattal olcsón kiadó. Cim Egyetértésnél 1342

Egy butorozott szoba 1-ére kiadó magános urnak vagy 2 tanulóknak kosztal vagy anélkül. Hcmok ucca 88 1398

Összesen butorozott szoba kiadó, Péterfia 11, keresztépület 100

Szűk ur részére butorozott szoba kiadó. Arany János-ucca 20, keresztépület 112

Hatvan-uccal kéterobás esinos lakáscsapat elcserelem piaccai hasonlóval, ráfizetéssel. Cim a kiadóban. 1394

Uccal butorozott szoba kiadó. Mester-u. 31. sz. 1864

Egyszerű butorott szoba, konyha és ágybéli használattal, vagy anélkül, kis családunk kiadó azonnal vagy 15-re. Patsi-ucca 9. 1356

Kiadó butorozott szoba Széchenyi-ucca 23. I. emelet, 1. ajtó. 1367

Egy butorozott szoba kiadó. Szentanna-u. 29. 1386

Különböző elegánsan butorozott uccai szoba villanyvilágítással azonnal kiadó. Varga-u. 24. 1381

Ajánlat

Postai indobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Tégla, amely építkezésből kimaradt, kedvező fizetési feltételek mellett, gyári ár alatt vásárolható. Hatvan-ucca 58, Telefon 728. 828

Ha nikotin pénzre, ismét vehet részletfizetésre Kálmánnál, Piac-ucca 7. 266

Kiadó porosz szőcs 90.000 korona mászánként Bartha szenttelep, Kpótály-u. 3/b. Telefon 786. 760

Keleti szakszerűen előkészít Kics. autómotor és gépműhely softőriskolája Erzsébet-ucca 20, Telefon 901 1097

Tölgy tűzfát vegyen, legolcsóbb, legkiadósabb, Balassánál, Szoboszló-úton — Telefon 6-90 1111

Agilis urak és hölgyek könnyű munkával tetemes mellék keresetre tehetnek szert. Ajánlatokat „Dolgozni szeretnék” jellegű a Nemzeti Újság kiadóhivatala továbbítja. Budapest, V. Honvéd-ucca 10. 1281

Iszonyos árban készítik a legegységesebb és a legegyszerűbb ruhát hánál vagy otthon. Vidékre is megyek. Cim a kiadóban. 1267

Családi fényképek, menyasszonyi és gyermek képek Ruzicskánál készülnek. Fő-tér 32 1269

Középkorúak korrepetálását vállalja felelőség mellett orvosnagyhallgató. Cim a Független Újságnál 1272

Ház koszt hitűnő. olcsó, úri emberek számára úri családnál 1-re kapható. Cim Egyetértésnél. 1298

Előrend fényezett keményfa butor, székek, fotelek Kovács Gyula butorgyárosnál gyári árban kapható Darabcs ucca 17. 1360

Pénzügy elcsérelés hára és váltóra és legelőnyösebben közvetít a Követítő Bank, Piac-ucca 42. 1849

Fajdok felülről felfelé napi áron. Bistek, Arany János 30. 1340

Bálokra frakkot, szmokingot kölcsön adok. Végh, Vár-ucca 2. sz. 1340

Isi irodáig használatra kiadó, vagy olcsón eladó. Törvényszék, II. em. 108, déli-ajtó. 1322

Előrend köleskása bármily mennyiségben legolcsóbban kapható. Hitelesítveket, Csapó ucca 30. 1328

Csapó-ucca 72 sz. c'pészület berendezéssel átadó. Értekezni a fűszerüzletben.

Átadó italmérés lakással és nagy boros zindével, esetleg más üzletnek is alkalmas. Árpád-tér 10. sz. vendéglő. 1343

Jobb házaspárnak vagy magános nőnek lakást adok konyhasználattal. Cim Mester-ucca 13. 1844

Honos erek, diványok, madracok, paplanok nagyon jutányos áron beszerezhető. Megrendeléseket, javításokat elfogad Erdős, Simontfy-uhca 13. 1345

Egy középkori nő magános uriemberhez vagy kis családhoz ajánlok. Simontfy-ucca 13. 2325

Görbe ójszakára virágot Paezeltnél vegyen. Saegfü 4000, rózsza 5000, ibolya 6000 korona. 1318

Szíros hordók, legolcsóbb foigács kapható. Tanulók felvételnek. Asztalos István hordógyártási tetején 114

Jelmezruhákat kikölcsönöz laborfalvi Márkus Louise angol és francia úri divat szalon, Rákóczi-ucca 41 115

Irodahelyiség kiadó Arany Bika halljában február hó 1-től szabadkézben kiadó. Értekezhetni Bika iroda, félemelet. 1380

Nád bármilyen mennyiségben kapható. Értekezhetni Kleinnál, Homok-ucca 76. szám. 1365

Nagy helyiség műhelynek, raktárnak alkalmas, kiadó. Hálószoza olcsón eladó. Hatvan-ucca 84. 1868

Hol ékezik? Ujházy nélsőrangú étkezdéjében, Varga-ucca 24, ahol délszben: levest, főzeléket, sültet és tésztát. este pedig sültet körítve, kenyérral kapok egy óra nyolcszáz ezer koronáért. 1359

Mindenféle finom és egyszerű használt butorok legolcsóbban vásárolható Széchenyi ucca 6. 1370

Fehérvarrást elvállalok, javítást is. Házhöz megyek jutányosan. Homokkert, Domahidy 1. Hungaria malom megett. 1379

Kereslet

Ötmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

Helyi ügynök felvételnek Erdélyi tünifabehozatali r. t. Fürdő-ucca 25. Telefon 1093. 1274

Tanulók egy fiú felvétetik bentkoszt, bentlakással Könyves Tóth Antal első debreceni villanyóra berendezett faesztergályos műhelyében, Rákóczi 14 1276

Fűszerben teljesen jártas helyi és vidéki utazó felvétetik. Degenfeld tér 7. 1300

Hasmód kései és tanulóleányok felvételnek. Laner és Fülöp női kalapszalon, Rákóczi 9. 1301

Előrend mellingsabót felvessék. Békés Lajos. 1883

Tanulót kifutót azonnal felvesz Hegedűs és Bory irodáigvállalat, Király-ucca 4. 1346

Irodakiszasszonyi, ki kettős könyvelésben és gépirásban jártas, keres dr Balázs bank, Piac 89. Személyes jelentkezés d. u. 8-6-ig. 1347

Tanulóleány

felvétetik Piac-ucca 59. szám. Könyvnyomda.

Gépművés tanuláshoz ügyes kézimunkálni vagy rajzolni tudó leányt felvesz fizetéssel Nagy Gyula, Bika bérház, József kir. herceg ucca 1396

Takarítónő elcséjére könyvvel kerestetik. Hatvan-ucca 27

Perlekt angol női szabó vagy szabónő társat keresek. Helyiség és ipar van. — Péterfia 11, keresztépület 99

Öklevél genda, jogász alkalmazást keres. Tanit is. Cim a Hajdúföldnél 109

Kifutó leányt felveszünk, Hegedűs és Sándor nyomda. Piac-u. 49. 1387

Hatvan milliót keresek első helyre négyszázmillió ingatlanra. Cim a kiadóhivatalban. 1389

Kiszasszony jó írással irodai teendőkre felvétetik Deutsch Lajcsnál. 1392

Ügyes kiszolgáló leányt keresek 1-re belépésre. Margit Parkvendéglő. 1371

Keresek 2-3 szobás modern lakást, kertekben is. Belterületi 2 szobást azonnal átadok. Cserelakásnál lépést is fizetek. Cim az Egyetértésnél. 1375

Érettségizett jó családból való izr. úri leány társalkodó vagy nagyobb gyermek mellé nevelőnői állást keres. Szives megkeresést „Szorgalmas” jellegre a kiadóba kérek. 1376

Voszek férfi próbababát. Piskolthy női szabóüzlete, Hunyady u. 14. 1884

Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsösökért részletekben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-ut telek lakóházzal. Értekezhetni Bathány-ucca 14. szám. 8158

Eladó Poroszlai-ut 1 számú villa, gyönyörű parkkal. Koncz, Péterfia-ucca 80 3877

Eladó Csallag-ucca 79. sz. ház 3 szobás szobás beköltözhető lakással elkölösés miatt minden elfogadható ártért, esetleg kedvező fizetési feltétellel. 88

HALÓ, réz gyermekágy, ebédlészőnyeg, képek, gázresó, edények eladók. Hungaria esemegeüzlet, Piac 55. 89

Eladó modern családi ház, a város legforgalmasabb utcájához pár lépésre. Az egész épületet maga a tulajdonos lakja. Cim a kiadóban. 1227

Bérszola, modern kétemeletes, 10 uccai üzlethelyiséggel. 6 uccai lakással, központban eladó. Felvilágosítást nyújt dr Sebestyén ügyvéd. 1311

Jó meneteli fűszerüzlet forgalmas helyen eladó Cim az Egyetértés kiadóban 1269

Kád tiszta zsirnak, husnak, 80 cm. széles és magas, eladó. Csapó 68. — Telefon 3-45. 1802

Elkölösés miatt hálószozabutor olcsón eladó. Agárdi-ucca 14. 1362

Jó meneteli fűszerüzlet italmérésre, más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 1359

Féderes talyiga eladó, Hajnal ucca 9. 1335

Eladó egy féderes talyiga, egy sárga kocsi, egy 15 soros vetőgép, 2 ham, erős parasztszekerek. Miklós-ucca 48. 1348

Tekintse meg a Rakovszky-ucca 33. szám alatt levő csinos kis családi házat, szép és kényelmes modern lakás, most könnyű fizetési feltételekkel megvehető. Értekezni lehet ugyanott. 1336

Podrásszüllet, teljes berendezés olcsón eladó. Kossuth ucca 58. 1337

Eladó azonnal beköltözhető uccai lakással szép úri ház, nagy udvar, istálló, pinccel olcsón. Lorántffy-ucca 18. 1339

Eladó 2 mm. méz és 2 lérejtű motor. — Hacházi-ut 16. (Árpád-tér) 110

ELADÓ gépek 1 drb üzemképes Julius Hoek gyártmányu. 45 HP. gőzgep (stabil) hosszartozó kazánal, 3 drb 21-es Ganz hengerek. 1 drb felvonógép, 1 drb Beccó és Gergely-féle gyártmányu hidraulikus elaj-sajtó. Valamennyi jutányos áron és igen kedvező fizetési feltétellel kapható meg. Cim az Egyetértésnél. 1338

Egy modern nyaraló szőlővel azonnali be-költözésre kiadó vagy eladó. Értekezni Dregán, Király u. 5. 1385

Régi jóforgalmu vendéglő fűszerüzlettel, 3 szobás modern lakással, Kugliázó nagy udvarral bérbeadó. Berendezés, felszeretés eladó. Honvéd- és Libakert-ucca sarok. 1383

Láda, 200. eladó. Értekezni Schön Mór, Piac-u. 7. 1393

Eladó egy új bőrnadrág, egy finom frakk és szmoking öltöny, egy sárga új Lichtmann cipő 41-es, egy fehér vasgép sodronybetéttel és 2 drb vastraverz. Cim a Függe lennél. 1388

Ménteppel szemben négyholdas kert, 6-szobás modern lakással, cselédlakok és és istállóval, valamint Telesi uccán óriási frontu sarokház kitűnő meneteli üzlethelyiséggel eladó. Értekezhetni dr Sajónál, Deák Ferenc-u. 6. 1395

Eladó 2 hold szőlő. télen-nyáron lakható nagy villával Booskay-kertben. Valamint 3 szőlő és 6 szőnyegszővőszék. Miklós-ucca 7. Uccai lakás. 1391

16 os kakasos Lanchaszter fegyver eladó egy millió hétszáz ezer koronáért Csuka, Hajnal-ucca 11. 1372

Szeceksavágó erő- és kézi hajtásra használható, eladó. Hajnal-u. 11. 1373

Elkölösés miatt hálószozabutor olcsón eladó. Agárdi u. 14. 1374

Vegyés

Ajzeuzás különböző szélességben, Endi-zést, aplikást gépen jutányosan végez. Szilágyi műhízmző, Széchenyi-ucca 1. 9750

Varrógép, külföldi gyártmány Bobbin 2.500.000 Részletfizetésre és kölcsönhasználatra is kapható, Szilágyi, Széchenyi 1. 9749

19 ezer K

1 méter Tisza schiffon

BENYÁTS EMIL

főtéri üzletében, Tisza-palota

Fizetési nehézségekkel

kiadó kereskedők forduljanak bizalommal

FORGÁCS ÉS TÁRSA

ker. egyetértő irodájához

Budapest, V. Erzsébet-tér 3. Félemelet. Telefon 94-74.

Kiadó a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat

Debrecen egyedüli altruisztikus alapon álló temetőzési intézete a

KANSZ

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

Telep: Barcsi-ucca 3. szám alatt

Iroda Rózsza-ucca 2. sz., „Hangyánál”

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temetést

Magasabb rangu tisztviselőkből alakult

„TÜZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-ucca 41. szám. Telefon 353.

102.000, 108.000 koronáért szállítja házhöz métermázsánként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.

Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszent, üzemi szenet, bánya kőszent és mosott kővacszenet, melyeknek a mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknak, fizetelésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.